
Студентське самоврядування...

У роботі конференції разом зі 
студентами, аспірантами взяли участь 
науковці, викладачі вищої школи, в тому 
числі представники владних структур, 
проректори, декани, завідувачі кафедр, 
доктори та кандидати наук.

Відкриваючи конференцію, голова 
оргкомітету ректор ЗДІА, д.ф.-м.н., проф. 
Пожуєв В.І. відзначив, що, «в ЗДІА бага-то 
уваги приділяють науково-дослідній роботі 
студентів, свідченням чого є й робота нашої 
Всеукраїнської студентської науково-
практичної конференції «Студентське 
самоврядування: досвід, проблеми, 
перспективи розвитку», яка проводиться 
вже вшосте. Інженерна академія зна-
ходиться серед кращих освітянських 
інституцій, оскільки займає 7-ме місце 
в загальноукраїнському рейтингу ВНЗ». 
Ректор також підкреслив важливість для 
студентського самоврядування формувати 
у студентів почуття патріотизму, особливо 
до свого ВНЗ.

З привітанням до учасників конфе-
ренції також звернувся голова комітету у 
справах сім’ї та молоді Запорізької міської 

ради Ігор Філіпенко.
На пленарному засіданні виступили науковці: к.т.н., проф., 

проректор з науково-педагогічної роботи ЗДІА Ніконова Зоя Андріївна; 
к.політ.н, доц. Бабич О.Б (ЗНТУ); д.політ.н., проф. Кіндратець О.М  
Далі робота конференції проходила в 4-х секціях: 

1) Студентське самоврядування як соціальний інститут управління науково-
навчальною діяльністю. Студентське самоврядування і розбудова громадянського 
суспільства. Керівник — к.філос.н., доц. Макушинська Г.П. 

2) Студентське самоврядування та його роль у формуванні національних та 
загальнолюдських цінностей. Керівник — к.ф.н., доц. Товарниченко В.О. 

3) Студентське самоврядування як соціальний інститут формування лідерів. 
Обмін досвідом лідерів студентського самоврядування. Модератор — президент 
студентського сенату ЗДІА Хлєбнікова А.А. 

4) Студентське самоврядування як форма протидії девіантній поведінці молоді. 
Керівник — д. політ. н., проф. Кіндратець О.М. 

На заключному засіданні студенти, доповіді яких були визнані кращими, 
отримали грамоти: Ковальов О. та Фатов О. (Донецьк), Мостицька Н. та Гулак Т. 
(Дніпропетровськ), Трускал С., Пранкевич У., Бутиріна О., Горюк В., Самойленко О., 
(ЗДІА), Люткевич Г. (МАУП).

Конференція прийняла рішення, які сприятимуть розвитку та вдосконаленню 
студентського самоврядування. Одним з пунктів рішення є прохання до МОНУ 
провести на базі ЗДІА Всеукраїнську студентську науково-практичну конференцію 
«Студентське  самоврядування: досвід, проблеми, перспективи розвитку»  у  травні  2011 р. 
Організації та проведенню конференції сприяли: Студентський сенат ЗДІА 
(Хлєбнікова А.), студентський профком (Баєв В.С.), організаційно-виховний відділ 
ЗДІА (Марті І.В.).

Доцент кафедри філософії і політології  
В.О.  Товарниченко 

14 травня 2010 р. у Запорізькій державній інженерній академії 
відбулася Всеукраїнська студентська науково-практична конференція 
„Студентське самоврядування: досвід, проблеми, перспективи розвитку”. 

Для участі в конференції надіслано 112 заявок з міст України (Вінниці, 
Дніпропетровська, Донецька, Запоріжжя, Києва, Полтави та ін.), що свідчить про 
важливість тематики конференції та її всеукраїнський статус.

Виступаючи на Підсумкової колегії у квітні цього року, міністр 
освіти Дмитро Володимирович Табачник відзначив важливість 
розвитку науки в ВНЗ: «Подальший розвиток освіти неможливий 
без розвитку фундаментальних і прикладних наукових досліджень 
в університетах, де готуються висококваліфіковані кадри для 
різних галузей економіки, наукових установ, органів управління. 
Міжнародний досвід підтверджує, що якісна фундаментальна 
підготовка кадрів природничо-математичного, гуманітарного та 
інших спрямувань неможлива без проведення наукової роботи, як 
науково-педагогічними працівниками, так і студентами»...

Керівники українських ВНЗ намагаються оптимізувати 
наукову діяльність своїх закладів, але це, в першу чергу, справа 
системна, справа держави. Це усвідомлюють і в МОН: «...
Державним бюджетом на 2009 рік на фінансування наукових 
програм МОН було передбачено майже 400 млн. гривень, — 
відзначив наш міністр, — однак і вони були профінансовані 
не в повному обсязі. Недофінансування з бюджету дозволило 
тільки частково реалізувати завдання, поставлені перед МОН у 
сфері науки. Тому, нам необхідно зосередитись на «проривних» 
напрямах фундаментальних досліджень, які можуть проводитись 
на світовому рівні і дати реальний поштовх розвитку іншим, 
у тому числі прикладним наукам, таким, як нанотехнології, 

біотехнології, енергозбереження та інші. Дещо в цьому плані вже 
зроблено. Так, наприклад, ухвалено дві державні цільові науково-
технічні програми впровадження та застосування грід-технологій 
і «Нанотехнології та наноматеріали». ІЦе один важливий напрям 
— це інтеграції української науки у світову, одержання вагомих 
прикладних результатів із перспективою їх комерціалізації. 
Сприятиме виконанню цих програм, зокрема угода у науковій сфері, 
укладена між Міністерством освіти і науки та Федеральним 
агентством науки і інновацій Росії... ». 

Яким був “науковий рік” для нашої академії? Про це можна 
дізнатися зі сторінок доповіді проректора з науково-педагогічної 
роботи ЗДІА Михайла Юрійовича Пазюка на сторінці 2 Додатку 
до газети... «Наукові дослідження в академії проводилися на 29 
кафедрах та 4 спеціалізованих науково-дослідних лабо-раторіях. У 
виконанні наукових досліджень академії взяли участь  28  штатних 
співробітників. В 2009 році НДДКР виконували  393 працівники з 
числа ПВС (враховуючи наукову роботу, що виконується в межах 
другої половини робочого часу викладачів), в т.ч. 23 доктори 
наук, 195 кандидатів наук. До наукової роботи  було залучено  46  
аспірантів і  1003 студенти... (див. с.1 Додатку)



Спортивний  марш ЗДІА

У період з 21 по 23 травня 2010 року в місті Тарту відбулася чергова XXVI 
студентська спортивна Універсіада SELL-GAMES 2010, у якій взяли участь 
79 команд з провідних університетів країн Балтії, Західної Європи, Росії, 
Киргизстану, України та Китаю.

У відкритті універсіади взяв участь Президент Естонії Томас Хендрік, який 
сфотографувався разом зі спортсменами Металургійного коледжу ЗДІА.

Вперше за 80-річну історію Металургійного технікуму, завдяки цілеспрямованій 
роботі керівника фізичного виховання С.О. Крижка, взяла участь у цих змаганнях 
і студентська збірна команда ЗМК ЗДІА, яка була представлена баскетбольною 
командою у складі 12 студентів та 2 шахістами. До речі, в складі баскетбольної 
команди виступали й студенти ЗДІА  Кирило Жовтяк, гр. Ф-08-1д та Євген 
Кульчицький, гр АТП-08-1д.

 Універсіада проводилася з чотирнадцяти видів спорту. В баскетбольних 
змаганнях взяли участь 14 команд, а в шахових — 29 спортсменів.

У наполегливій боротьбі баскетболісти ЗМК посіли друге місце у своїй підгрупі, 
вигравши змагання з командами Копенгагського та Таллінського університетів, 
та вибороли 6-те місце в загальному заліку. Наша збірна перемогла команди 
Естонського та Шауляйського університетів, але програла командам Латвійської 
академії спорту та господарям універсіади — Тартинському університету. 

Студент групи ОТ-08 1/9 Олексій Молчанов у особистому заліку з шахів посів 
5 місце. Студентка Ірина Бєлова вперше взяла участь у Міжнародних змаганнях і 
посіла місце у другій половині турнірної таблиці.

Загалом слід відзначити, що спорт у житті естонців займає гідне місце як на 
державному рівні, так і в повсякденному житті. 

Директор Металургійного коледжу В. Самойлов 

У 1972 році, після створення чоловічої 
гандбольної команди, була утворена й 
жіноча гандбольна команда, тренером 
і натхненником якої став Леонід Ана-
толійович Ратнер. 

Природно, що “добро” на створення 
команди в ЗІІ дала велика людина — ректор, 
організатор, творець, людина, яка любила 
спорт, мистецтво,  шанувала людей, робила 
все для процвітання навчального закладу - 
Потебня Юрій Михайлович.

У 2009 році керівництво міста запро-
понувало ректорові ЗДІА взяти під свою 
опіку  нову молоду гандбольну команду з 
назвою “ЗДІА-Запоріжжя”. Все Запоріжжя і 
уся гандбольна Україна полегшено зітхнули 
— у міста знову буде жіночий гандбольний 
клуб. Як у далеких сімдесятих роках, 
жіночий ручний м’яч розвиватиметься на 
базі ЗДІА. Цей навчальний  заклад взявся 
врятувати гандбол у Запоріжжі. Віднині 
команда матиме назву “ЗДІА-Запоріжжя”, 
а головним тренером команди буде відомий 
фахівець Леонід Ратнер.

Оновлена жіноча гандбольна команда  

Вічно молодий, бадьорий та 
надаючий додаткової енергії 
олімпійський девіз «Citius, altius, 
fortius» (швидше, вище, сильніше) 
цього року відзначає свій 90-річний 
ювілей. З 1920 року він входить 
до олімпійської емблеми. Саме під 
таким гаслом пройшла та завершилася 
міжфакультетська Спартакіада ЗДІА. Як 
відомо, у спорті головне — це участь, 
але приємно все ж таки потрапити до 
«фінальної кульці». Тим більш, що фінал 
цього року став дуже драматичним. 

Як відзначив Голова Спортивного 
клубу ЗДІА Володимир Володимирович 
Скотник, дуже важливими, наприклад, 
виявилися заключні ігри з футзалу. 
Розподіл місць залежав від результатів 
матчів між ФІЕТ і ФЕЕ (перемогла 
збірна ФІЕТ з рахунком 6:2) та між МФ 
і МТФ (рахунок 5:4 на користь МФ). 
ФЕУ та ФБВР задовільнилися нічиєю. За 
підсумками змагань з футзалу І сходинку 
посів ФІЕТ, ІІ — ФЕЕ, ІІІ — ФБВР, ІV — 
МФ, V — ФЕУ, VІ — МТФ.

У комплексному заліку Спартакіади з 
7 очками та значним відривом від решти 
збірних перемогла команда ФІЕТ. Срібло 
у команди ФБВР (18 балів), бронзу 
здобула збірна ФЕЕ (21 бал). Подальші 
рядки таблиці виглядають так: МТФ (24 
бала), ФЕУ (25 балів), МФ (32 бала).

Вітаємо учасників Спартакіади, але 
особливо факультет інформаційних 
та електронних технологій (декан 
факультету А.С. Король, відповідальні 
за спортивно-масову роботу — ст. 
викладачі кафедри ФВіС Л. В. Дєдов, Г. 
В. Полявка).

Дорогі ювіляри! Приміть 
щирі вітання з нагоди 

славного ювілею. Бажаємо 
усім вам здоров’я, щастя, 

успіху та натхнення у 
справах. Нехай рідні завжди 

оточують вас любов’ю 
та розумінням, а колеги 
повагою. Сподіваємось, 

що все це стане запорукою 
вдачі та радості вашого 

життя.

Спортивний клуб ЗДІA  
повідомляє...

Citius, Altius, fortius. 
Спорт у ЗДІа

Ми знову на п’єдесталі великого спорту
Президент ГК “ЗДІА” 

О.М. Кузьменко

Леонід Ратнер народився 26 груд-ня 
1937 року. Виступав за запорізький 

“ЗАБ”. Тренерські досягнення: 
п’ятикратний чемпіон світу (жіноча 
молодіжна збірна СРСР), бронзовий 

призер чемпіонатів СРСР і СНД (“ЗІІ”, 
згодом — “Мотор”), чемпіон України 

(“Мотор”) і Словаччини (“Агро”). 
Заслужений тренер СРСР і України, 

кращий тренер Словаччини 1998 року. 
З жіночою національною збірною 
України займав четверте місце на 

чемпіонаті світу (2003) і завойовував 
бронзові медалі Олімпіади (2004).

почала навчально-тренувальні заняття на базі спортивного комплексу ЗДІА. Леонід Ратнер 
пообіцяв, що в новому сезоні запорізькі дівчата обов’язково гратимуть на євроарені. 

Важко все починати спочатку. Недостатньо  інвентарю та спортивної форми, немає 
лікаря й масажиста, практично немає 
фінансування. 

Проте перший тур чемпіонату 
України команда почала в бойовому 
дусі, тим більше під таким 
керівництвом як, заслужений тренер 
СРСР і України Леонід Анатолійович 
Ратнер. Другий тренер команди, 
за-служений тренер України, тренер 
збірної молодіжної команди України 
Воронов Георгій Олексійович.

 (Далі на с. 2 Додатку)


